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Περίληψη

Ο ρόλος των κοινωνικών λειτουργών στις  εκπαιδευτικές μονάδες Ειδικής Αγωγής

έχει μελετηθεί εκτενώς στη διεθνή βιβλιογραφία, αναδεικνύοντας την σημασία του.

Σκοπός  της  παρούσας  μελέτης  είναι  η  διερεύνηση  του  ρόλου  του  κοινωνικού

λειτουργού στην εκπαίδευση ειδικής αγωγής στην Ελλάδα και στην Αγγλία και οι

διαφοροποιήσεις του μεταξύ των δύο χωρών. Για τη διερεύνηση της συγκριτικής

αυτής  μελέτης ακολουθήθηκε η βιβλιογραφική ανασκόπηση των δημοσιευμένων

ερευνών των δύο χωρών. Τα αποτελέσματα της έρευνας έδειξαν ότι και στις δύο

χώρες  ο  ρόλος  του  κοινωνικού  λειτουργού  στην  εκπαίδευση  ειδικής  αγωγής

αναγνωρίζεται  ως  πολυδιάστατος  και  σύνθετος,  και  ιδιαίτερα  σημαίνων για  την

αποτελεσματική διεπιστημονική συνεργασία και υποστήριξη των παιδιών και των

γονέων  τους.  Επιπρόσθετα,  και  στις  δύο  περιπτώσεις,  οι  κοινωνικοί  λειτουργοί

μοιράζονται  τα  ίδια  προβλήματα  και  προκλήσεις.  Ωστόσο,  στην  περίπτωση  της

Αγγλίας,  ο  ρόλος  τους  είναι  λιγότερο  διακριτός  και  αναγνωρίσιμος  από  τους

εμπλεκόμενους στην εκπαίδευση. Τα αποτελέσματα της μελέτης αυτής αναμένεται

να συμβάλλουν στην ήδη υπάρχουσα γνώση. Απαιτείται  η διενέργεια περαιτέρω

ερευνών και στις δύο χώρες ώστε να μελετηθεί ο ρόλος των κοινωνικών λειτουργών

στις εκπαιδευτικές μονάδες ειδικής αγωγής.

Λέξεις  κλειδιά: Αγγλία,  ειδική  αγωγή,  Ελλάδα,  σχολικός  κοινωνικός  λειτουργός,

παιδιά με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 
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υπηρετούν σε σχολικές μονάδες ειδικής αγωγής (ΣΜΕΑ)». «Τροποποίηση του

κανονισμού  λειτουργίας  των  Κέντρων  Διάγνωσης,  Αξιολόγησης  και

Υποστήριξης  (ΚΔΑΥ)  και  ωράριο  εργασίας  του  προσωπικού  που  

υπηρετεί  σε  αυτά».  «Καθορισμός  των  ιδιαίτερων  καθηκόντων  και

αρμοδιοτήτων. α) Του εκπαιδευτικού προσωπικού, που υπηρετεί σε σχολικές

μονάδες  ειδικής  αγωγής  (ΣΜΕΑ)  της  πρωτοβάθμιας  και  δευτεροβάθμιας

εκπαίδευσης (ειδικά σχολεία, τμήματα ένταξης), και σε προγράμματα ειδικής

αγωγής  (παράλληλη  στήριξη  και  παροχή  διδασκαλίας  στο  σπίτι).  β)  Του

ειδικού  εκπαιδευτικού  προσωπικού  και  του  ειδικού  βοηθητικού

προσωπικού,  που  υπηρετεί  στις  σχολικές  μονάδες  ειδικής  αγωγής,

πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης».
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